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BÁCSKA.
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.
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A hirdetések Bittermann 
Nándor és Fia könyv- és
kőnyomdájában fogadtatnak 

el.
Uzlritak nem küldetnek vitézt. 
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I Egyes szám ára 20 fillér. |

Pénzügyeink.
(P. C.) Nagy vonásokban kifejtette pénz­

ügyi politikáját Lukács László pénzügyminiszter, 
midőn a folyó évi költségvetést a képviselőház 
elé terjesztette. Tudjuk, mily óvatosan es lelki- 
ismeretesen tölti be hivatalát a pénzügyminiszter 
s mennyire gondja van rá, hogy nehéz viszo­
nyok közt is fentartsa az állami pénzügyek jó 
állását, vagy legalább komolyan megrendülni ne 
engedje. Ez a komoly törekvés a pénzügyi bi­
zottság tárgyalásaiban is nyilvánul, mely bizott­
ság most a pénzügyminisztérium költségvetését 
tárgyalja. Itt alkalma van a pénzügyminiszter­
nek részletesen kifejteni mindazt, amit expose- 
jában csak nagy vonásokban rajzolt meg, vagy 
az anyag nagy bősége miatt csak röviden, vagy 
egyátalán nem érinthette. Ez által a pénzügyi 
bizottság tanácskozása rendkívül érdekessé válik 
és fokozott figyelmet kell fordítani az ott foly­
tatott vitákra. A legújabb nyilatkozatok közül, 
melyeket a pénzügyminiszter e bizottságban tett, 
különösen fontosak azok, melyek a beruházá­
sokra és a kisbirtokosok hitelkonverziójára vo­
natkoznak, mely utóbbi tervként merült fel.

Ami a beruházásokat illeti, tisztán kiérthető 
a pénzügyminiszter beszédéből, hogy éppen nem 
felel meg az ő szándékának, ha azokat ugyne 
vezett segítő akciónak tekintik. Lukács lemond 
a babérokról, melyeket ilyen akcióval arathatna 
és lemond a népszerűségről is, csak hogy ne 
támadjon fel valamiképpen az a látszat, mintha 
kötelessége lenne az államnak, hogy minden baj 
orvoslását a maga egyedüli feladatának tekintse 
az érintett köröket a saját kezdeményezés es a 
saját erőkifejtés szükségessége alul felmentse. 
A kormány vasutak és hidak építésében vett ki­
látásba beruházásokat, a pénzpiac kedvező álla­
potát is szándéka van a beruházási kölcsön fe - 
vétele végett kihasználni, de nem azért, mert 
sok kereseti ágban pangás van, hanem mert 
ezek a beruházások magukban véve szükségesek 
és a jelenlegi helyzet kedvezőnek látszik a szük­
séges eszközök megszerzésére. Ha ezzel az ipa­
ron is segítve lesz, annál jobb, de ezzel nem 
szabad precedenst teremteni. Es a pénzügyim-

A „BÁCSKA1^ tárcája.
Szegény Juci.

Már zöldéi a fűszál kint a temetőn.
Fütyül a rigó az ákácfa tetőn.
Szegény Juci friss hajnallal oda jár.
Hallgatja a csendben hogy ' szól a madár.

Szép dal, de szegény Juci azt veti meg.
Fájdalma ha csuklik, a keble pibeg.
Mátkája a Palkó hideg nyoszolyájáu
Ott alszik, utána bő könnye foly am.

Zokogva, zihálva a sírra borúi.
Porba hullt végkép az ara-koszoru.
Mig bíbor önti el az ég peremét.
Imába' susogja Palkója nevét.

Már fönt van a nap is, küld égi sugárt.
Fénynyel beragyogja a messze határt.
Enyhe, meleg a lég, mosoly a tavasz.
Szegény Juci fázik, szivébe havaz.

Megjelen minden kedden és pénteken. Egyes szám ára 20 fillér.

niszter magatartásának meg vannak a jó okai, 
mert tudja ő, hogy Darius kincse sem lenne 
elég, ha idejekorán elő nem mozdítaná azt a tu­
datot, hogy első sorban az egyes kereseti ágak­
ban maguknak kell a bajok orvoslására töre­
kedniük, ha valami nincs rendben. Minden gond 
és az egész magántevékenység államosításai le­
hetetlenség keresztül vinni és a pénzügyminisz­
ternek, ki előbb a beruházások jellegeinek téves 
felfogása ellen tiltakozott, csakhamar lett alkal­
ma, hogy egy neki tulajdonított akciót elutasít­
son magától, mely mellesleg megjegyezve, még 
koncepcióban sem világos. A kisbirtokosok hite­
lének állami konvertálására vonatkozó inditvány- 
nyal történt ez. Joggal hivatkozott a pénzügy- 
miniszter arra a szociálpolitikai veszedelemre, 
mely az ilyen álllami akcióval össze lenne köt­
ve és a követelések nagy tömegére, melyeket 
más kereseti körök emelnének, ha az állam ily 
akcióba bocsátkoznék,' eltekintve attól, hogy az 
a sok kis és nagy intézet, melyek eddig a me­
zőgazdasági hitellel (foglalkoztak, igen szorult 
helyzetbe jutna, ha a kölcsönöket, melyeket éve­
ken át igen szívesen vettek fel náluk, most mind 
egyszerre visszafizetnék nekik. Akkor valószínű­
leg az a feladat várna az államra, hogy most 
meg ezeket a hitelintézeteket orvosolja és aztan 
egy akcióhoz az akciók olyan egész sorozata 
fűződnék, melylyel a világ egyetlen kormánya 
sem lenne képes megbirkózni.

Különben a kisiparosokon édes keveset se 
gitene az állami konverzió. Kis birtokon csak 
kis jelzálogi terhek lehetnek és igy a kamatkü­
lönbség csak jelentéktelen összeg lehet. Even- 
kint néhány forint megtakarításért nehezen talál­
koznék az állam köszönettel, hitele pedig kihasz­
náltatnék, vagy legalább erősen redukálódnék, 
még mielőtt bekövetkeznék az állami hitel igény­
bevételének komolyabb szükségessége.

Városy püspök fölszentelése
Lélekemelő, fényes ünnepségek között folyt le folyó 

hó 19. napján, vasárnap délelőtt az egyetemi templom­
ban Városy Gyula újonnan kinevezett székesfejérvári 
püspöknek a püspöki rendre való fölszentelés. Az egye­
temi templom, melyet ez alkalommal délszaki növények­

kel pálmákkal és drapériákkal feldiszitettek, zsúfolásig 
megtelt áhitatos, ünneplő közönséggel, mely az ünne­
pélyes szertartást végignézte.

Ritka szép ünnepély volt ez a fővárosban, mert 
a püspökszentelés ugyanis többnyire a püspöki szék­
helyeken szokott megtörténni. Városy Gyula dr. azonban 
azt kívánta, hogy püspökké fölszentelése a kozpon i 
papnövelde templomában menjen vegbe, amely intézet­
nek egyik kitűnő növendéke és legutóbb kormány­
zója volt.

A fölszentelési szertartáson nagyszámú előkelő 
közönség vett részt. A szentélyben voltak a többi közt: 
gróf Zichy Nándor, dr. Hoffmann József vallas- es köz­
oktatásügyi miniszteri osztálytanácsos, dr. Gopcsa László 
vallás- és közoktatásügyi miniszteri titkár dr. Czobor 
Béla és dr. Kiss János egyetemi tanárok; továbbá 
Havranek József Székesfejérvár város polgármestere, 
Reé István székesfejérvári rendőrfőkapitány, a szekes- 
feiérvári káptalan és klérus képviseletében Knzsar János 
tb. kanonok, Magdits István esperes-plebános Bubics 
J. esperes, Heller Iván és Zettner Sabbas plébános és 
végül a püspök testvérei, Városy Tivadar újvidéki kir. 
főgimnáziumi igazgató és Városy Károly.

- A fölszentelést, mely pontban 9 órakor kezdődött, 
Császka György kalocsai érsek végezte, Majorossy János 
tinini és Kohl Medárd samosatai felszentelt pU8Pokok 
asszisztálása mellett. A nagyszámú és fényes asszisztálok 
között voltak még: Szubovits Jenő és Mayer Károly 
székesfejérvári kanonok, Krizsán Mihály papai kamaras 
és szemináriumi igazgató, dr. Purt Iván, Bundala és 
Glattfelder prefektusok, dr. Andor György a herceg­
prímás ceremonáriusa, Horváth Viktor és Revay Tibor
udvari papok.

Kilenc órakor érkezett a templomba Császka György 
érsek, kit a termplom ajtajában Krizsán Mihály, az 
egyetemi templom kurátora fogadta és az érsek a jol- 
zugó „Ecce sacerdos magnus“ hymnus hangjai mellett 
az oltár elé vonult, hol felöltötte a miseruhát és a fel­
szentelés szertartása nyomban megkezdődött.

Majorossy püspök kijelentette, hogy az egyház 
kívánja a püspök fölszentelését. Erre fölolvasták a papai 
bullát, mire az uj püspök, Városy Gyula letette a pits- 
pöki esküt. A szokásos examen után, Császka György 
érsek fölkente a püspököt, majd megszentelte a püspök 
süvegét, gyűrűjét és pásztorbotját.

Az uj püspök ezután a két konsecratornak egy egy 
díszes négyfontos gyertyát, aranyozott és ezüstözött 
kenyérrel és arany és ezüst szinti palackokban teher és 
-vörös bort adott át.

Erre Városy Gyula püspök és Császka György 
érsek szentmisét mondtak és mindketten egy kebelyből 
áldoztak. Az erre fölbangzó „Tedeum“ alatt Városy 
Gyula körutat tett a templomban és megáldotta híveit. 
Az első püspöki áldást az oltárról adta, mely alkalommal

l KAUCIÓ.

Egy kis történet.
Jolánka minden este ott sétál a mamájával a korzón. 
Jolánka szapora járású, fürge óz,ke. A mama b.g- 

eadt lépésű, gömbölyű termetű, komoly asszonyság. 
Tnlánka 15 éves, a mama 46.
Mikor megjelennek az utcán, az aranyifjnság epedve 

nézi a sugár temeti, eperajkn, kökényszemü
; to» bitukóT. bideg. b» » mamira tekintenek.

— Micsoda anyós lesz ebből a néniből. Brr.. - - 
Pedig a mama még nem hervadt el, olyan l 

ban van, mint egy antik zongora, melyről egy húr sem
hiányzik.

Ha sétálnak, nap nap után hozzájuk szegődött egy 
takaros bakabadnagy, kinek serkedező, pörge bajuszáért 
bomlottak a leányok ; de ő bű és kitartó lovag volt; 
nem röpült se jobbra, se balra.

Egyszer aztán igy szólt a Jolánka papája:
_ Anyjuk ! vadítsd el azt a fiók osztrákot ettől

a leánytól, mert én nem tudok érte kauciót tenni.
A mama megígérte, hogy elvadítja. Ettől kezdve 

a Jolánka elől ment s utána a mamával a hadnagy. A 
papa meg volt elégedve az eredmenynyel és a mama is.

Pár hét múlva éjjeli zene zavarta fel a papát, aki 
mérgesen kukucskált az ablakredőnyök között.

— Nini! A hadnagy huzatja azt a nótát:
Huszár vagyok édes babám!
Az is maradok :
Violaszin dolmányomon 
Sárga gomb ragyog:
Uccu peng a sarkantyúm,
Semmi gondom, semmi búm ;
Csak úgy vigadok ! . . .

_ No lám, hogy henceg a pocsolyakerülő, pedig 
se violaszinű dolmánya, se sarkantyúja nincsen — dor-
mögött az öreg. ,

Óvatosságból másnap az udvarra tette at Jolán Ka 
hálószobáját a papa, hogy ne cincogjon ott az a baka.

De bizony másnap éjjel még nagyobb hévvel jaj­
gatott a klarinét:

Szeretlek Rozelánom,
Tied egész valóm! . . .

Dühbe jött erre az öreg, kinyitotta az ablakot és
igy szólt: ,

_ Hadnagy ur! az én leányom nem Rozelán, 
hanem Jolán; az én feleségem Erzsébet s remélem nem 
ő érte cincognak itt az ablak alatt ezek a cigányok!

A hadnagy nr az erélyes fellépésre retirált és többé 
nem zavarta az utca csöndjét.

Hanem a korzón azért megjelent a kitartó udvarlo 
és mikor a kapuban elvált a hölgyektől, olyan cuppanós 
csókot nyomott a mama kezére, hogy majd hólyagos 
himlőt kapott tőle.

A napokban aztán nagy meglepetés érte a papát. 
Jolán egyedül ment haza a korzóról.
_ Hát az anyád hol maradt?
A leány elpirult és igy szólt:
— A mama azt izeni, hogy mi—mindjárt jön.
De bizony a mama nem jött, hanem helyette egy 

levelet kapott a papa, mely hangzik ekképen:
Édes öregem! Jolánkát meg akartam menteni, eu 

szöktem meg a hadnagygyal; én értem nem kell kaució !... 
A viszontlátásig ölel: Ezrsébet.

Sz. N.

Népdalok.
I.

Ha csillaga nincsen,
Elbúsul az ég is . . .
— Hogy elhagyott az a kis lány 
Elbúsulok én is.

Búsulok, zokogok,
De hiába minden . . .
— Akit a rózsája hagy el:
Megverte az Isten! . . .

II.
Keserű volt a bor nékem,
Nem jártam én a korcsmába,
Hanem most már oda megyek,
A hajnal is ott talál ma.

Eztán már csak oda járok 
S végül ki a temetőbe . . .
— Csak ez a két hely jó annak,
Kit megcsalt a szeretője! . . .

Herold Gyula Béla



Császka György érsek fölszentelő iránti bálája jeléül
bár0mDé°rbenDegylteórakoraCsuszka8György budai lakásá­
nak kiváló pompával és fénynyel díszített tél, kert,eben 
dinét adott, melyen a székesfejérván egyházmegye kép 
viselői, a segédkező papság és a püspök két hvere
v°lt j®'®Del8Ő felköszöutőt, melyet a díszes társaság allva 
hallgatott, Császka György érsek mondotta a PaPara 68 
a királyra. A mai szent és nagy oromüunepen úgy 
1] L érsek — teljes hódolattal és ragaszkodással 

dső sorban XIII. Leó pápáról kell megemlékeznünk, 
kinek magas hozzájárulásával a székesfejérván püspök­
ség dr Városy Gyula személyében egy uj főpásztor 
Z,r A mindenhatót kéri, hogy 6 
Péter dicsé oldd«, ki a mi egyhásankat mmt Jcsusn
földi helytartója, a jelenkor nehéz viszonya, közt is egyels aLdoc é ily bélesén kormányossá é, ak, a m, 
telszazauon a 3 fölemelö jóakaratát mar több
SS fényesen dokumentálta, a mi egyházunk javára, 
védelmére7 és dicsőségére, mindannyinak oromere m g 

-nuL éltesse Éljen! (Lelkes éljenzesek.),6eD Még Ly 'másik ,síkbeli édes kötelességet is le je- 
® .. .. m Irl An a, lcííöiélYcbb bodol&tt&l

ÍEÍESSBsS!

nek nagy érőmére és boldogitásárár. igen soka.g ellesse.
/Hoftszautartó zajos és lelkes éljenzesek.,

Erre ismét szólásra emelkedett Császka György 
a következő remek fölköszöntőt mondotta:

Kimondhatatlan lelki öröm az nekem, hogy en 
szenteltem fel dr. Városy Gyulát, mert tudom, hogy azSzemélyében mindazok kiváló tulajdonságok é8 fényé
erénvek nagy mérvben vannak meg, melyek teljesen 
alkalmasak 5,a, bog, 6 egy igasi, Jésns sst.e »»
főpasztor lészen. Ezen erények irányozták ra a papa o
szentsége és a mi apostol, királyunk figyelmet az o 
kitűnő személyére és egyhangú elhatározásukkal Szekes^
fejervár püspöki székébe emeltek, mely PU8Pok8e,^ ..? 
red koronázó város történelmi dicsősége ragyog a körül, 
mennek fénye egyszersmind első apostol, k.ralyunk,
H7piit látván emlékét bii deli m ..

Őszinte szívből emelem ezért ezen az oroIi““aP0 
poharamat a szekesfejérvári uj püspökre {V^,3nk
mindenhatót, hogy fölkent személyét egyhazunk és hazánk
lavára és a gondjaira bízott hívőknek Udvere eveü 
'búin ,„r,= 8at el,«.se. Ad m.l.o. Aebos. (V, » 
ellenzés) Kérem továbbá a mindenhatót, hogy Ma|orossy 
János tinin, fö.szentelt püspököt es Kohl Medard samo- 
satai fölszeutelt püspököt, kik a ma, pUspokszeutelesne 
segédkeztek, az egyház és a haza javara sokáig éltesse.

Városy püspök hosszabb lendületes, költői szárnya­
lása beszédben köszönte meg Császka érseknek az 
iránta tanúsított bizalom és jóakaratnak számos jeleit 
melyben őt részesítette és a jelenlevők lelkes, riadó 
éljenzése között emelte poharát Császka Györgyre.

Mayer Károly székesfejérván kanonok az egyház- 
megye neveben köszöntötte fel az uj püspököt, telko- 
szöntőket mondtak meg Havranek polgármester Csaszka 
ersekre és Czobor Béla dr. Városy Gyulára. A fényes 
társaság a legjobb hangulatban sokáig maradt együtt 

A fölszentelés alkalmából, mikor Városy Gyula, a 
mi városunk szülötte, apostoli hivatását tényleg meg­
kezdi, szülővárosa összlakossága nevében, a szivek igaz 
szereidével és tiszteletével üdvözöljük és kívánjuk, hogy 
a mindenható, kinek most fölkent főpásztora lett, a!d|a 
meg, hogy apostoli hivatását az egyház és haza javara 
sokáig jó erőben töltse be.

r e k.
Személyi hir. Latinovits Pál főispán folyó hó 

27. napjan városunkba érkezik. ,
Személyi hir Karácsony Gyula vármegyei al­

ispán a városi hivatalok megvizsgálása végett a tegnapi 
déli vonattal Zeutára utazott.

Kinevezés Az igazságügyminiszter Bndur Rafael 
zombori törvényszéki joggyakornokot a nagy kikindai 
törvényszékhez aljegyzőve nevezte ki.

Zombori munkás jutalmazása. A told- 
mivelésügyi miniszter Gyurity Mihály zombori lakos, 
mezőgazdasági munkásnak hosszú és hü szolgálatai el 
ismeréséül 100 korona jutalmat engedélyezett és részére 
kiállított elismerő oklevelet küldött. Ezeknek ünnepélyes 
átadása folyó évi február hó 2-án d. e. 11 órakor a 
varosháza nagytermében fog megtörténni.

Müveszhang verseny. Jövő hó 5-én nagy- 
érdekű mávészhaugverseny lesz városunkban Maximovits 
A. úrasszony zongoraművésznő, Kouyovits Jovanka kis 
asszony és Gozsdu Elek ur közreműködésével a „V a- 
daszkürt“ szálló nagytermében népszerű hangversenyt 
tart. Jegyek előre válthatok 2 és 3 koronával Kollár 
J. es Karakásevits M. könyvkereskedesében. A hang­
verseny programmjat lapunk egyik legközelebbi számá­
ban közölni fogjuk.

Házasság. Thurszky Jenő, városunk köztiszte­
letben alle derék rendőrfőkapitánya, tegnap csütörtökön 
délelőtt vette nőül Kolarovits Amália úrnőt. Násznagyok 
voltak a vőlegény részéről: Koczkár Zsigmond kir. ta­
nácsos, kir. közjegyző, a menyasszony részéről: dr. 
Pavlovits Simon vármegyei főorvos.

Gazdasági tudósítók. A földmivelésügyi mi­
niszter pacseri Császár Peter bacs-topolyai főszolgabírót 
és földbirtokost a bács topolyai, Halm bándor bács-ma- 
darasi földbirtokost a bacs-almási és Grüner Henrik 
ó-kanizsai földbirtokost a zentai járásra nézve a gazda­
sági tudósitói tiszttel bízta meg.

Uj adóhivatal. A pénzügyminiszter az újon­
nan felállított bács-topolyai m kir. adóhivatalhoz Joó 
Endre nagy-körösi adóhivatali ellenőrt az adóhivatal 
főnökévé, Gräber György kecskeméti tisztet ellenőrré, 
Fejes Antal és Prü Józsefet pedig adótisztekké nevezte 
ki. Az uj adóhivatal folyó évi február hó elsején kezdi 
meg működését.

Tanhgy. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
rendeletet adott ki, a melylyel szabályozza a vármegyei 
tanító egyesületek működését. E szerint megyei tanitó- 
gyfilés minden 2 évben, járás köriülés pedig évenkint 
csak egyszer tavaszszal tartandó.

dik s melyben valóság és k*f * ±ontok ki hámozása 
vannak keverve hogy a realm?ze“P°nh tt előadásvalóban kívánatosnak mutatkoz ó Az e,ha 8 ^
sajátképen nem foglalkozott kizárólag P csodála- 
mint inkább az emberi természetben re. mjnd.
tos és rejtelmes tulajdonsággal, melynek jele g
antalan 'felttlnedea-elt é, i»r<’'t\ie,'Lu6 magiad 
lellettek már anélkül, hogy átok kielegltó gy 
adhatták Epen ««ért, mert at etóada. ly. ^
alapon ölelte fel a tárgyat, a hosszas tor . fil
7etés nem volt elkerülhető annal kevesbe, m
szó van annak jelenségei messze visszavezetnek a leg- 
régibb időkbe és mindenképen érdekesnek mu.aU^^ 
annak a kutatása, hogy az emberiség “ J k 
ápolta az emberi természet eme különös tu aj g
Babona és varázslat alakjában at meg ^ van «zővej 
művelődéstörténet eme rejtelmes dol?ok kia értéke
és jellemző, hogy a tudás mindenhái foka vo 1 ™®rte^ 
unnak hogy a babona mily formában nyilatkozzék.
Sok mindenféle átalakulások után végre kipattan az 
aípirT-ma. formájában. Véletlen e.emények, melyek 
a megelőző évszázadokban észrevétlenül bizonyara sok­
szor ismétlődtek, felköltötték a ügylet ej arra prae- 
destinált egyének, részint velük születet ^ rTd 
guknál, részben hir és vagyonszerzés, celokbo rend 
szeresen foglalkoztak a spiritizmusban 0 “eitJ®lei 
gekkel. Tudvalevőleg, a spintizmus az ® tan*
Hnt az ember lelke a testi halai után tovább e és az 
élő emberekre nem nehéz a szellemekkel való folytonos 
érintkezést íöutartani. Ebből önként következik h gy 
a spiritizmus a rejtelmes világ minden jelenséget a túl­
világ szellemek közvetlen beavatkozásával magyarázza. 
IKen helyesen járt el az előadás, midőn a spiritizmus 
mindenfele fogalmait annak történet, fejlődet során 
magyarázta. Sajnaiható, hogy az anyag rendkívüli bő 
sége és az idő rövidségénél fogva ez a magyarázat 
hézagos volt. így nem nyertünk tiszta képet a leincaru 
átiórol valamint a materializátióról. A sipintizmus tábo 
rában’is vitás ezen két jelenségről, melyek pedig sűrűn 
kisértgetuek a spiritista iratokban es általában abban 
az irodalomban, melynek művelői között a egjeleseb 
s igazán tudományosan képzett erőket találni s me y 
irodalom mindamellett messze eltávolodik attól az 
vénytől melyen a reális tudomány haladni szokott. Ez 
a körülmény vezette az előadót, az occultismus, vagyis 
a titokzatos erő tananak fejtegetesere Ugyanis az ocuu 
tismus adja meg a jelenségek kutatasauak tudományos 
jellegét. E téren üres okoskodások es teljesen önkényes 
feltevések helyett reális kiserletezessel és komoly kriti­
kával találkozunk. A természettudományok kutasával
foglalkozó férfiak viszik itt a szót. Crookes és Zöllner 
kisé. létéi, az a gondos kritikai eljárás, mely a kutatas- 
nak miudeukepeu tudományos jelleget kölcsönöz, er 
nyesülnek e téren, a teljesen meddő, légből kapott és 
általában nem indokolható puszta teltevesek helyett. Az 
occultismus ezen állásfoglalása még ma is csak a kez­
det kezdeten van és a tudományra nézve határozott vív 
mányi képez, hogy az occultus tudások kísérlete, ráve­
zettek bennünket az észlelés alig elkerülhető, mindamel­
lett oly igen igen vastag hibáira és fogyatkozásaira. 
Helyesen emelte ki az előadó érzékeink észlelhető h 
báit az észlelő lelki felindultsagát és elfogultságát, végül 
a gyakorlat hiányát és példákra hivatkozva, meggy 
zően kimutatta, hogy a leghitelesebbeknek állított ész­
lelésekben is mennyi a csalódás, hiba és tevedes 
spiritizmus körébe tartozó jelenségek közül ezen hibák 
és tévedések betudásával nagyon sok dolog tényleg elő 
fordulhatott. A magyarázatot illetőleg a spiritizmus által 
nyújtott felvilágosítás, mint nem tudományos alapon 
létre jött, nem győz meg senkit. Ez a tér a tudomány 
tere. Csakis természettudományi módszerek szerint vegbe 
vitt kísérletek révén fogunk e részben biztos alapra 
szert tenni, amiből következik, hogy az ismeretlen erőt 
mozgató lemeszeli törvényeket egyedül csak a tudo­
mány fogja kideríthetni, amint azt a kor legnagyobb 
vívmányait képező természeti erők kiderítésére nézve 
eddig is megtette. Nincs okunk kételkedni abban, hogy 
ha itt van valami fölfedezni való, azt a kísérleti tudo­
mány megteszi és az nem lesz lehetséges a tudomány 
módszerei nélkül. Ép azért előadó a divatos spiritistikus 
seauceokat nem valami sokra tartja anélkül, hogy azo­
kat egyenesen kárhoztatná. Megtörténik, hogy azok meg 
nyugtatják az elhaltak után sóvárgó kedélyeket, erőst 
tik a túlvilág! létbe vetett hitet és körülmények között 
kellemes szórakozást képezhetnek, de teljesen meddők 
abból a szempontból, hogy a rejtelmes erők miben 
létét, akárcsak hajszálnyira is felvilágosítanák. Előadá­
sát körülbelül a következő szavakkal fejezte be: „Min­
den ember szükségét érzi annak, hogy azt az időt, a 
mely rendes foglalkozásánál fennmarad, a közügy érde­
kében valamely módon hasznosítsa. Ott vannak az er 
kölcöi törvények, melyeknek végrehajtásán mindegyi- 
künknek akad munkája elég: ott a végtelen nagy nyo­
mor szanaszét, melynek enyhítése minden érző ember­
nek elsőrendű kötelessége; végül ott vár reánk magya­
rokra a nemzeti érzület ápolásának mindeuekfölött való 
nagy föladata. Ha mindezek után még marad időnk 
akármilyen szórakozásra és időtöltésre, idézhetünk egye­
bek között akár szellemeket is.“

Szegény iskolás gyermekek erdőkében.
Múlt hó 27-én Fejér Gyula apát-plébános, iskolaszék, 
Xk s igazgató, alulírotthoz, mint a zombor, rom. kath. 
népiskolák helyettes igazgatójához levelet intézett, a 

ifihez 100 koronát mellékelt oly célból, hogy ezen 
rí a gondozása alatt állá népiskolák leg.zegé- 
a/ebb tanutói részére szükséges tankén,vek es lan 
Jerek beszerzésére fordítani szíveskedjék. A szükséges 
‘ankönvvek és tanszerek a derek főpap óhajtásához 
képest beszereztetvén, kiosztásuk e hó 10-én ment vegbe 
amikor is minden osztályban a tanító alkalmi beszéd 
keretében átadta azokat azon szegény tanulóknak, 
akiknek nem volt tankönyvük, vagy akiket a szülök 
szee-énvségüknél fogva nem képesek tanszerekkel ellátni. 
Úgy hisszük, ehhez nem kell komentár, a jó tett itt 
önmagát dicséri. Fogadja is ezért a zombori rém. kath 
tanítótestület nevében a legmélyebb hálás koszonetemet 
és áldja meg őt hosszú élettel és jó egészséggel a 
magyarok Istene, hogy hazafias és magasztos feladatát 
a nemzeti kultúra kiépítését és biztosítását, a nemzeti 
Uözérzés e»ységitését célzó keresztény népnevelés javara 
minél sikeresebben teljesíthesse úgy, hogy e város kath. 
lakossága összeségben minél rövidebb idő alatt, nyelv­
ben érzésben, gondolkozásban es cselekvés módban 
magyar legyen. Temunovich József, h. igazgató

Sy Zombori cigány Oroszországban. Borbély 
Dóda Sándor zombori cigány, a jeles dalszerző — mint 
velünk egv képes levelezőlapon közli most egy nagj 
társulattal Szent-Petervár egyik előkelő mulatóhelyén 
hangversenyez. Az oroszok nagyon lelkesednek a magyar 
nótákért különösen a szomorú dalok tetszenek es a rubel 
halomszámra hull a tányérba. Szent Pétervárról bejárják 
a nagy Oroszország többi városait is.

Az ni templom épitese erdekeben vettük 
a következő kérelmet és nyilvános köszönetét : Azon 
meleg érdeklődés, melyet Zombor szab. kir varos érde­
mes lakossága az épülő uj templom irány ában minden­
kor tanúsított és jelenleg fokozható mérvben tanúsít, 
arra készteti a templomépitést intéző és vezető bizott­
ságot, hogy most, midőn az építkezési munkaiatok im­
már annyira haladtak, hogy a lakosság támogatása mel 
lett azon biztos bitben van, miszerint az építkezések e 
év nyarán teljesen befejeztetnek s a templom rendel­
tetésének átadható lesz, — felkérje a nemes es szent 
ügy iránt érdeklődő nagy közönséget arra, hogy : 1. 
pénzbeli adományait a gyűjtő bizottság kiküldött tag­
jainak mielőbb átadni sziveskededjek. 2. Mindazok, kik 
a templom berendezéséhez akár egy mel ekoltarral, akar 
nedig egy, vagy több szoborral, szószékkel, gyóntató­
székkel, harangokkal, stációképpel, paddal, sekrestye 
berendezési tárgyakkal, oltárfelszerelesekkel, miseolto- 
nyökkel, lámpákkal, ostyatartókkal, vagy más eszkö­
zökkel hozzájárulni kívánnának, ebbeli szándékukat 
Hauke Imre polgármesternél, mint az építkezési bizott­
ság elnökénél február hó 10 eig bejelenteni szivesked 
ieuek ki az ott rendelkezésre álló mintákat, koltseg- 
vetéseket a legnagyobb készséggel befogja mutatur 
Ezen bejeutések sürgős szüksegesseget igazolja az, hogy 
a bizottságnak már jó eleve tudnia kell a felajánlót 
tárgyak mennyiségét, hogy ezek figyelembe vetelevel 
meghozhassa a belső berendezés megallapitasara vonat­
kozó végleges határozatát. A Zomborban épülő ujtemplom 
építését vezető bizottság a nagy közönség buzdítására 
is indíttatva érzi magát, hogy a következő kegyes ado­
mányozóknak ez utón is legmelyebb köszönetét es bá n­
ját nyilvánítsa: Mayer Béla ur választott püspök, váro­
sunk7 nagynevű szülötte az altemplomban egy díszes 
melléitől,ár felállítására tett tutelezó

Magyar népkör Bezdánban A bezdáni 
Magyar népkör“ közgyűlésén a tisztikar és választ­

mány az 1902. évre a következőképen alakult meg: 
Elnök: Bállá Ferenc, alelnök: Kock József, jegyző: 
Kiss Pál, segédjegyző: Bisztriczán György, pénztáros: 
Rakovetz János, könyvtáros: Szilvásy Ferenc. Igazgató­
választmány : Stulich József, id. Kiss János, Kiss Imre, 
Varga Sándor, Müller Mihály, Sipos István, Kovács 
István, Újvári Ferenc, Sasák Nándor, Mutterer Sándor, 
ifj. Kiss Mihály, Spitzer József, Varga József, ifj. Gyórfi 
Adám, Kiss Sándor, Pacskó András, Fuderer András, 
Bisztricán György, Tóth Antal, Hordósi József. Könyv­
tári bizottság: Sneller Ernő, Silling Fülöp, id. Kiss 
Mihály, Bekker József, Várongi Károly. Számvizsgáló 
választmány: Flesz Simon, Pálinkás András, Keresztes 
Mihály.

Pályázat. A szabadkai törvényszéknél alj egy 
zői állásra pályázat nyílt. Kérvények 14 nap alatt 
adandók be.

Lőrinc ur ugyancsak egy díszes mellékoltár felállításátSITI Verte,! Káról,oé uruí 200 frt kDluégge 
eg, S mét=r8m,ga, pária,! „eot Antal »obrot al. tát 
fel Mátrai Z.igmonrl tanító ur é, n«)e » 'e“P'0“0' 
fájdalmas szűz Anya szoborral gazdagítják. Kama t 
renc ur és neje egy 100 forint értékű lelekharaugo aján­
dékoztak. A zombori általános ipartestdlet az építkezés^
költségekhez 100 koronával, báró Vojmts István ur 200 
koronával, Herczenberger Sándor zenekara 20 k«™uava‘ 
hozzájárult. A zombori takarékpénztár agyaoc ak ezen 
költségekre 1000 koronát megszavazott Ur. Városy 
Gyula városunk nagynevű szülötte, Székesfehervar p s- 
pöke Ígéretet tett arra nézve, hogy a templom létesíté­
séhez hozzá méltó mérvben hozzájárul. F°gadJak a 
nemeslelkű adakozók e szent cél érdekében tanúsított 
nemes áldozatkészségükért a bizottság legoszintebb ko- 
8ZOD6Í 6t. i

Szinügyi bizottsági ülés. Városunk szinügyi 
bizottsága folyó hó 17-én ülést tartott Haulre lmre 
polgármester elnöklete alatt. Jelen voltak : dr Alfoldy 
Arnád Kozma László és Latinovits Szamszló bizottsági 
tagok.’ Elnök bejelenti, hogy : Nádas Jenő a színházi 
előfüggönyt a kikötményeknek megfelelően megfestette 
és felfüggesztette s az a kiküldött bizottság által át is 
vétetett A múlt évi 47/jkv és folyó évi 5/jkv, számokra 
való utalással ezen intézkedés jóváhagyólag tudomásul 
vétetik. — Az elnök bejelenti, hogy : a színház leltár 
mellett Deák Pétertől átvétetett és rendben találtatott. 
Az átvétel megtörténte tudomásul vétetik és javasoltatik, 
hogy a talált és leltárba eddig föl nem vett tárgyak a 
leltárba pótlólag bevetessenek. Egyben mivel a felszere­
léseken szándékos rongálás nem mutatkozik s így az 
igazgatót semmi kártérítési kötelezettség nem terheli. 
Javaslatba hozatik, hogy Deák Péternek letett 1000 kor. 
óvadéka kiutalványoztatik Miről a városi tanács további 
intézkedés végett értesittetik. — Felvétetett Jy|^ra var®8 
szinügyi bizottságának felhívása szint kerUl®t,t.e tleead . 
egyesülés '-tárgyában. A bizottság az egyesülést mint 
színi viszonyainkra kedvezőt elvben elfogadja es a rész­
letes feltételek közlése végett Nyílra város szmtigy 
bizottságához átiratot intéz. - Békés vármegye főispán­
jának megkeresése az alföldi színi kerület megalakítása 
tárgyában. A bizottság, mely ezen színi kerület meg­
alakítását kívánja és ahhoz hozzájárul batározatilag 
kimondja hogy Békés vármegye főispánjához átirat 
intéztessék az iránt, hogy ezen kerület megalakítása 
érdekében az érdekelt városok kiküldötteivel közös ér­
tekezletet tartani szíveskedjék, melyen az egyesülés tel­
tételei megállapíthatók s az egyesület megalakítása foga­
natosítható legyen. — Több tárgy nem lévén — az 
ülés berekesztetett.

Álarcos jelmez bál, A palánkat ifjúság 1902. 
évi január 28 án (kedden) a Casinó helyiségeiben álar­
cos jelmezbált rendez.

Házasság. Gruber Károly dr. szabadkai ügyvéd 
nőül vette Wiesel Sándor bajai kereskedő leányát.
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Munkás
niszter Borics 
ki néhai Hartmi 
Hartmann Pál es 
dicsérő oklevél 
jutalomban részi 
adása f. hó 12-ej 
a zsúfolásig me; 
Beleiében Payer! 
nyitva, átadta i 
szavakban mélt ti 
latát, mintakép i| 
hogy törekedve 
lésre. Ezek utat. 
mélyen rneghs 
polgártárs hűsegei 
telesre méltóvá 
kitartásra buzdi 
sorsát a minisz'í 
alkalommal és 
kegyeire a becs i| 
most nagyobb arl 
mélyére iparkor 
kasság és takar 
a szeretett mag;, 
gukat átélték, 
átadta a kitüntet 
kívánva neki a 
néhány szóval 
véget ért.

Adakozni 
adakozók névsoia| 
Ifj. Husveth 1st' 
még adakoztak : 
kor. — Draxler 
40 fii., Karakáné 
Péter, Draxler 
Bernát, Jováuo il 
testverek, Nikoól 
mötör N., Grui s| 
Ifj. Bosuyák Jó sl 
Krizmanits Imr 
Krizmanits Imr 
Wamoseher Arn ii| 
Henrik, özv. Cser 
renc, Bozsánszkv 
Hajosevits N. 1 
lése: Fejer G; 
Károly 60 kor., 
nének, Úvóképe 
Pfalcz Jakab, Lit| 
Mandics Janos 
Iguacné, Vöt! L 
Bernviugel Gerirl 
Hermann Karoly,| 
Sztojkov Triva, 
vies M , Rutf Lail 
Karlovits Lida, 11 
fii. — Sehlacbtvrl 
kor., Tilly Józsj 
Kálmánué, dr. 
Vince 10—10 1 <>| 

■ Schlachter József 
Szimeudits Jovrnl 
Gromilovits Antif 
Karnász Lajos, 
kor., Huber Ai t| 
Bélés Jáuosné, 
lyuszka Antal 601 
ül., — Budime-ie 
3 kor., Budimrsl 
rubszky Janos 
Fülöp, Barak 11 

Szlavikovits Jár o| 
lekovits József, 
Nándor, Mihály 
Gros András, J| 
6 fillér. (Folyt, ki

Betörései 
történt az ó-bec-id 
törők Filipcsev vj 
szobára nyíló aó| 
bábán levő mine 
A szép tiszta vár 
a nagy lány k -l| 
mind kikerült az| 
a 358 koronára 
Reggel amint I ill 
jelentést tettek 
de bizony a szol 
semmi nyom.

GazdasaJ 
rányi Ignác főiem 
sági munkások 
és oklevelet ad or 
sági cseled, Szí z| 
Koza Janos pal ti 
roglaticai gazda-i 
gazdasági munkál 
cseled, Pancsitr 
Rischer József iia 
bács-martouosi 
gazdasági muns| 
gazdasági műnk; 
cseléd, Szloboda

A vona
moki gazdat 
közlekedő szemei 
éjjel elütötte es 
dogtalan emberi 
megtalálták.

A szőkéd 
hódoltak Adán 
éves leány és 
repültek a szt 
fészket kereste 
láltak. De uen 
hamar megtalálj 
tart soká, mert 

Vörös ld 
ban vörös szín | 
a legnagyobb 
mostani abnorm]



Sil.
eki
tb.

L a 
zen 
gé- 
an -
Us
hoz
be,
zed
ak,
lök
tűi.

itt
Lth.
inét 

1 a 
atat 
zeti 
fára 
ktb.
elv-
hau

hely
mint
Úgy
hyen
gyár
[nbel
írjak

Útik
Lzou
|rde-
Ueu-
t, —
Lott-
I iiu
niel­
li ez 
pdel 
rzeut

tag­
kik

[akar
Itatu-
estye
[öltö-
Hzkö-
lukat
lizutt-
hked
Itseg-
Itatui
hogy

fcuh’tt
Hevei
lonat
hplom
kasára
I adu
I hala-

varo-
diszes
leioue
Utasát

Hittat 
ot egy 

Fe-
ajau- 

kezesi 
r 200 

ouaval 
ezen 

arosy 
r püs 
tesite 
jak a 
ásított
b kö-

uligyi 
Imre 

It'iild) 
-ttsagi 
inhazi 
•stette 

at is 
nokra 
másul 
leltár 
tatott. 
Itatik, 
yak a 
iszere- 
v az 

erheb 
i0 kor 
ovabbi 
L varos
leeudi 

mint 
a rész
'.mligvi
ispán

ikitasa
t niej;
zatilag
átirat 

akitasa 
zös ér 
les fel- 
a foga- 

az

ság 1902. 
eu alar-

i ügyvéd 
nyát.

Munkás jutalmazás. A földmivelésügyi mi­
niszter Borics György uj-palánkai gazdasági cselédet, 
ki néhai Hartmann János, majd ennek jogutóda ifjú 
Hartmann Pál családjánál immár 30 év óta szolgál, — 
dicsérő oklevél és 100 korona (5 drb 20 kor. arany) 
jutalomban részesítette. Ezen adomány ünnepélyes át­
adása f. bó 12 én délelőtt 9 órakor ment végbe, amikor 
a zsúfolásig megtelt tanácsteremben Hipp Dezső képvi­
seletében Payerle Nándor szolgabiró az ünnepélyt meg­
nyitva, átadta a szót Müller József gazdának, ki ékes 
szavakban méltatta a hű és öreg cseled hosszú szolgá­
latát, mintaképül állítja őt a cselédeknek, buzdítva őket, 
hogy törekedve, idővel méltók legyenek hason kitünte 
lésre. Ezek után Büchler Róbert községi jegyző méltatta 
mélyen megható szavakban a becsületben megőszült 
polgártárs hűségét, becsületét, melylyel magát eme kitün­
tetésre méltóvá tette. A miniszter nevében üdvözli őt, 
kitartásra buzdítja a jelenlevő gazd. cselédeket, kiknek 
sorsát a miniszter szivén viseli s ép úgy, mint jelen 
alkalommal és úgy számos esetben méltatja magas 
kegyeire a becsületes munkást. Szivrebatóan ecsetelte a 
most nagyobb arányokat öltő kivándorlás okait, lelkűk 
mélyére iparkodott hatni s figyelmükbe ajánlotta mun­
kásság és takarékosság mellett oda törekedni, hogy azt 
a szeretett magyar hazát, a hol'születtek, a hol ifjúsá­
gukat átélték, — könnyelműen el nem hagyni. Majd 
átadta a kitüntetettnek az ajándékot, erőt, egészséget 
kívánva neki a további munkálkodáshoz. Az ünnepelt 
nehány szóval köszönetét mondva, a lelkes ünnepély 
véget ért.

Adakozások. A zombori ujtemplom építésére 
adakozók névsorát a következőkben közöljük (Folytatás.) 
Ifj. Husvéth István gyüjtőivén a már közlőiteken kivttl 
még adakoztak: Szilagyi Mór, Husvéth Lajos 10 —10 
kor. — Draxler Lajos gyűjtése: Louisse Gabillot 2 kor. 
40 fii., Karakásevits N., Schwarz N., Szabó Nándor 
Péter, Draxler Lajos 2—2 kor., Dúsa Piroska, Spitzer 
Bernát, Jovánovits N., Kovacsits Radivoj, Palanacsky 
testvérek, Nikolits István,. Szuppek N., Fodor N., Dö­
mötör N., Gruits N., Gergurov Szredoje 1 — 1 kor. — 
Ifj. Bosnyák József rézműves adakozott 10 koronát. — 
Krizmanits Imre gyűjtése: özv. Krizmanits Józsefné, 
Krizmanits Imre 20—20 kor., Tantner Ottó 10 kor., 
Wámoscher Ármin 5 kor., Wundszám N. 3 kor., Kohut 
Henrik, özv. Csernyus Istvánné, Odry Dániel Ebért Fe­
renc, Bozsánszky István 2—2 kor., Jeszenszky Oszkár, 
Hajósevits N. 1 — 1 kor. — Dr. Danninger Ádám gyűj­
tése: Fejér Gyula apát plébános 200 kor., Hameder 
Károly 60 kor., dr. Danninger Ádám 25 kor., Iskola- 
nénék, Ovóképezde, Agatics Boldizsár, Muzsik István, 
Pfalcz Jakab, Littvay Péter (egy arany) 10—10 kor. — 
Mandics János gyűjtése: Groll Bálintné 2 kor., Mérő 
Ignácné, Vöt! Lőrinc 1 — 1 kor., Volf Márton 60 fii., 
Bernviugel Gertrud 40 til., Franciska, Lakatos Julcsi, 
Hermann Karoly, Doida Éva, Radanov Gájó, Krisztina, 
Sztojkov Tnva, Lutkics Veszelykó, Rettig Anna, Jermo- 
vics M., Ruff Lajosné, Viktória 20—20 fii., Hirn Marton, 
Karlovits Lida, Hermann N , Kolompár Sándor 10—10 
fii. — Schlachter József gyűjtése: Fernbach Antal 200 
kor., Tilly József, özv. Zombory Mórné, özv. Vadas 
Káimánné, dr. Gerlinger Palué, dr. Fratricsevits Ászt 
Vince 10—10 kor., Lippert Antalné, Tunner Nándorné,

• Schlachter József 5—5 kor., Zmumermann Gyula 4 kor., 
Szimeudits Jován, Szimendits Nikola, Parcseíits András, 
Gromilovits Antal, Bodnár Györgyné, Tnschler Károlyué, 
Karnász Lajos, Mészáros József, Karality Lázár 2—2 
kor., Huber Antal, özv. Schillerné, Belosevits Károly, 
Bélés Jáuosné, Zimmermann Gyuláné 1—1 kor, Cse- 
lyuszka Antal 60 fii., Bodor János, Khloyberné 40—40 
til., — Budimcsevits István gyűjtése: Parcsetits János 
3 kor., Budimcsevits István, Stebler Péter Pál, Za 
rubszky János 2—2 kor., Siskovits Márton, Lukács 
Fülöp, Barak Tadia, Mészáros Lajos, Píetikoszits N., 
Szlavikovits János, Szlavikovits Jakov 1 — 1 kor., Ber- 
lekovits József, Horváth János, Drobina András, Mász 
Nándor, Mihályity Károly, Dorotits Péter 40—40 fii., 
Gros András, Dzsinits Jozia 20—20 fal., Valter Antal 
6 fillér. (Folyt, köv.)

Betöréses lopás. A napokban merész betörés 
történt az ó-becsei szállásokon. Az ügyes és merész be­
törők Filipcsev Vászó tanyáján tettek látogatást. Az első 
szobára nyiló ablakot benyomták, bemásztak és a szo­
bában levő minden értékes holmit összeszedve, elemelték. 
A szép tiszta vánkosok, dunnák, 200 méter szerb vászon, 
a nagy lány kelengyéje, a sok fehérnemű és ruhaféle 
mind kikerült az ablakon át a tolvajokhoz, akik azután 
a 358 koronára becsült holmival eltűntek nyomtalanul. 
Reggel amint Filipcsevék észrevették a lopást, azonnal 
jelentést tettek a rendőrségnél, majd a csendőrségnél is, 
de bizony a szorgos kutatás dacára, még eddig nincs 
semmi nyom.

Gazdasági mnnkások jutalmazása. Da­
rányi Ignác földmivelésügyi miniszter a következő gazda­
sági munkások és cselédeknek 100—100 korona jutalmat 
és oklevelet adományozott: Zokity Fülöp gákovai gazda­
sági cseled, Szuzinger Antal garai gazdasági munkás, 
Koza János palityi gazdasági cseléd, Jakab József alsó- 
roglaticai gazdasági cseléd, őri János bács-feketehegyi 
gazdasági munkás, Boríts György uj palánkai gazdasági 
cseléd, Páncsits Péter matheovicsi gazdasági cseléd, 
Rischer József bajmoki gazdasági munkás, Barát Mihály 
bács-martonosi gazdasági munkás, Fahr Ádám uj-futtaki 
gazdasági munkás, Gulyás István bács petrovoszellói 
gazdasági munkás, Gyulits Mihály zombori gazdasági 
cseléd, Szloboda András zentai gazdasági munkás.

A vonat kerekei alatt. Dudás Lajos baj­
moki gazdát — mint nekünk Írják — a Zomborba 
közlekedő személyvonat a 131. sz. őrbáznál tegnapelőtt 
éjjel elütötte és a fejét teljesen összeroncsolta. A bol­
dogtalan ember rettenetesen megcsonkított holttestét 
megtalálták.

A szökés párosán . . . Ennek a szép nótának 
hódoltak Adán Andró Agnes egy szép fiatal alig 18 
éves leány és Tóth András legény. Egy szép este ki­
repültek a szülői házból, mint a galamb párjával és 
fészket kerestek, mit Moholon egy rokonnál meg is ta­
láltak. De nem soká turbékoltak, mert a szülők csak­
hamar megtalálták és szétválasztották, de a válás nem 
tart soká, mert még a farsangban meg lesz a lakodalom.

Vörös lepkék télen. Bács Topolyán a napok­
ban vörös szinü lepkék röpdöstek. Ez már csakugyan 
a legnagyobb ritkaság számba megy, a mi csakis a 
mostani abnormis időjárásban lehet.

A szabadság napja. A szabadság, egyenlőség 
és testvériség nagy napja nemsokára újból ránk köszönt. 
Ötvennegyedszer bontja virágait a kikelet, mikor a ter­
mészet újraéledésével feltámadt a lenyűgözött szellem 
ujrasztiletésénekxjiApja is. Balszerencse, sorscsapás nem 
volt képes megtörni március idusának varázserejét, csak 
olyan lobogó lánggal, hazafias szent lelkesedéssel üli 
meg ezt a napot most is a magyar, mint ötvennégy év 
előtt a héroszok, félistenek korszakában. Mikor mindenki 
ujjong és vigad, nem maradhat el az örvendezők közül 
Zombor városa sem. Megemlékeztünk már róla, hogy 
élénk készülődések folynak a március tizenötödiki ün­
nepély rendező bizottság körében. Most híradással va­
gyunk arról, hogy a rendező nagybizottság folyó hó 
18-án szombaton délután a városháza tanácstermében 
tartott értekezletén, melyen a bizottsági tagok szép 
számmal jelentek meg, megállapították a március tizen­
ötödiki hazafias ünnepély programmját. Az ünnepély 
szép programmja a következő: Szózat. Énekli a kaszinói 
dalárda. Elnöki megnyitó beszéd. Mondja Vértesi Károly 
rendezőbizottsági elnök. Talpra magyar, Petőfitől. Sza­
valja Prokópy Imre. Ünnepi beszéd. Mondja Buday 
Gergely. Mi a haza? Ábrányi Emiltől. Zenéje dr. Hor­
váth Ákostól. Előadja Rácz Soma. Rákóczy-nyitány, Ké- 
lertöl. Előadja a filharmóniai zenekar. Hymnus, énekli 
az iparos dalárda. Az ünnepély a városháza nagyter­
mében lesz. Este a polgári kaszinóban díszvacsora. Meg­
állapította az értekezlet a felköszöutőket is. így a nagy 
nap emlékére Latinovits Stanci, az öreg honvédekre 
Szalay Frigyes fog köszönteni. A nagybizottság egy­
hangúlag nagy lelkesedéssel újból Vértesi Károlyt vá­
lasztotta meg elnökévé. Ez az egyhangú választás csak 
elismerése azon kiváló érdemeknek, melyeket Vértesi 
Károly ezen hazafias márciusi ünnepélyek fényes rende­
zésében magának szerzett. Pénztárossá Vécsey Károlyt, 
a mindenki által szeretett és nagyrabecsült „édes ro­
kont“ szintén egyhangú lelkesedéssel választotta meg a 
bizottság. Ez a választás igen szerencsés, mert az „édes 
rokon“ olyan kedves tud lenni, hogy a költségekben 
ezentúl nem lesz deficit. Ezt mindjárt meg is mulatta, 
mert kérésére rögtön összegyűlt 40 korona. A rendező 
bizottság derék, ügybuzgó jegyzőjét Krump Vlimost is 
újból egyhangúlag megválasztotta. Végül Vértesi Károly 
Hauke Imre polgármesternek a közgyűlési terem áten­
gedéséért a bizottság nevében köszönetét fejezte ki. 
Hauke Imre polgármester erre kijelentette, hogy a terem 
ily hazafias ügy szolgálatára mindenki rendelkezésére 
áll. Az értekezlet Hauke Imre polgármestert lelkesen 
megéljenezte és ezzel az értekezlet véget ért.

Az ujtemplom építési bizottság a kö­
vetkező árlejtési hirdetményt adta ki: Az ujtemplom 
építési bizottság a templomban szükséges főbejárati és 
mellékajtók elkészítésének biztosítása céljából folyó évi 
január hó 26 áu délelőtt 10 órakor a városháza tanács- 
termébeo szóbeli és zárt Írásbeli árlejtést fog tartani, 
melyre ajánlattevők ezennel meghivatnak. Vállalkozni 
kívánók tartoznak ajánlataikhoz az általuk igényleudő 
kereseti összeg 5% át az árlejtést vezető elnök kezei 
hez letenni. A bizottság feutartja a jogot ajánlattevők 
között az ajánlati összegre való tekintet és minden in­
dokolás nélkül szabadon választhatni. Utóajánlatok a 
munkálatok sürgősségére való tekintetből el nem fogad­
tatnak. A teljesítendő munkálatok a következők: 1. Fő­
kapu fenyőfából, tölgyfa burkolattal, 3 száruynyal, me­
lyek külön-külön felnyithatók. A középső szárny áttört 
rostélylyal és Uvegbeillesztéssel. — Kapufélfák mellő­
zendők, mert a kapu kősarkokou fordul. 2. A templom 
déli oldalán kétszárnyu mellékajtó fenyőfából, tölgyfa 
borítással s a főkapuhoz hasonló mintában és vasalás­
sal. 3. Két szabadba nyiló egyszárnyú sekrestyehejárati 
ajtó fenyőfából, tölgyfaburkolattal; felső harmadában 
vasrácsos, üveges felülvilágítóval, alsó két harmadában 
betétes faszerekkel. 4. Baloldali sekrestye ajté, boltoza­
tosán készített félrészszel, keresztajtó festett puha fenyő 
fából. 5. A jobb és baloldali kórusokhoz vezető föld­
szinti ajtók, emeleti ajtók ugyanezen kórusokra, a két 
toronyba nyiló földszinti ajtó s a kóruson levő két eme­
leti ajtó keresztajtó mintában fenyőfából, festve, a bal­
oldali földszinti sekrestye ajtó felülvilágitóval és vas­
rácscsal. Az egységárak darabonként adandók. A mun­
kálatok dijai a befejezés után megejtett felülvizsgálat 
teljesítése után fizettetnek ki. A tervek és minták a 
hivatalos órák alatt a polgármesternél megtekinthetők.

Táncmulatság. A b. doroszlói polgári kaszinó 
folyó hó 18-án egy minden izében sikerült táncmulat­
ságot rendezett. A kaszinó helyisége melletti táncterem
— melyet Gaiszt Sziduska, Aschenbrier Vilmácska és 
Guttmann Szerénke ügyes kis kezecskéje és nemes ízlése 
tündérligetté alakított át — tündéri fényben úszott, midőn 
Sándor cigány első csárdásra keresztbe tette a vonót. 
A teremben a környékbeli és a helybeli ifjúság mindkét 
nemének szine java hullámzott és a gondos mamák fel­
ügyelete és örömtől sugárzó szemei előtt rakták a friss 
csárdást és lejtették a körtáncokat. A sok jelen volt 
bájos és szép hölgyek közül különösen kivált Gaiszt 
Sziduska és Aschenbrier Vilma, kik oly szép cigány­
leányok voltak, hogy az arany ifjúság nem egy tagja 
szívesen és örömmel lett volna ezen cigányleányok 
párja — ha mindjárt cigány is. S volt is dolga, külö­
nösen a kedves Sziduskának, mert az arany ifjúság, 
no meg a papák, de még a mamák is annyira mon­
datták vele a szerencsét, hogy a szerencsemondás 9 
korona tiszta hasznot hozott, — nem ugyan a konyhára,
— hanem a kosárkájába, mely összeget, a művészet és 
irodalom iránti lelkesedéstől áthatva, a kaszinó elnöké­
nek, a kaszinói könyvtár gyarapítására adott át. Kaszi­
nónk udvarias elnöke a cigányleányka jóságát egy 
élvezetes csárdással köszönte meg. A másik cigány­
lányka az elsőnek hűséges kísérője volt mindenben. 
Hogy még mind, kik voltak ott, meg nem mondhatom, 
mert lehetetlen, hogy az ember egy szép virágcsokorra 
rátekintve, egyszerre megmondja, csak néhány virág­
szálat szakitok ki, u. m.: Guttmann Szerénkét, ki egy 
szép „Rózsa“ volt, Roheim Szidál, a boldog menyasszonyt, 
Sajgó leányok (Szóntáról), Lositz Riza, Guttman Frida 
(B.-Doroszló), Cselenák Teruska (Veprovác), Gaiszt Ilonka 
(B Doroszló), Guttman N. (Kucuráról). A jó kedvvel 
fűszerezett fesztelen mulatság kivilágos kiviradtig tartott, 
midőn is a még el nem fáradt táncosok és táncosnők 
Gaiszt Béla jegyző vendégszerető asztalánál reggelihez 
ülve, uj erőt gyűjtöttek egy későbbi bálra, magasztalva 
és dicsérve a most elmúltat. A táncmulatság tiszta jöve­
delme 63 kor. 88 fillért tesz ki, mely összeg a kaszinói 
könyvtár javára fordittatik. Felülfizettek: Kubinyi Viktor

• 20 kor., Gaiszt Béla 3 kor. 60 fii., Willhelm Ignác dr. 
Belházy Gyula 2 kor. 40 fii., Roth Mátyás 2 kor. 40 fii., 
Babos Imre 2 kor., Guttman Lipót 1 kor. 60 fii., özv. 
Szabóné 1 kor. 60 fii., Lositz Sándor 1 kor. 40 fii., 
Máyer Ignác, Möhler Antalné 1—1 kor., Kosutyák Fá­
bián, N. N., Robicsek Izidor, N. N., Cselenák Ferenc, 
Guttman N., Oláh János, Griitschl Károly, Hadanich Jenő, 
Steiner Ferenc 80—80 fii., Guttman család 40 fii. A t. 
felülfizetők fogadják ez utón is a rendezőség hálás 
köszönetét.

A tréfa őrültje. Tumbász Brúnó békovai föld- 
mives fia, kinek csinos életpárja volt, jóbarátai és szom­
szédai tréfájának lett az áldozata. Egy idő óta folyton 
óvelődtek vele és azt hitették el, hogy felesége kikapós 
menyecske és megcsalja őt. Tumbász annyira szivére 
vette a rossz tréfát, hogy beleőrült és most beszállították 
a szabadkai közkórházba.

Lentermelósi szakelőadások. Miután a 
múlt év folyamán Alsó-Bácskában eszközölt lentermelési 
kísérletek fényesen beváltak, annak meghonosítása vé­
gett Ftiredy Lajos a m. kir. gazd. tanintézetnek szak­
tanára f. évi január hó 24 én Petrovácon és Hódsághon, 
január 25-én Bácsban és 26 áa Temerinben fog szak­
szerű előadásokat tartani. Ajánljuk ezen előadásokat 
gazdaközönségünk meleg érdeklődésébe.

A Koronamalom kitűnő minőségű da­
rabos *—28szalonszenet
árusít ólomzáros zsákokban, házhoz szállítva.

Szerkesztői üzenetek.
Szilbás község elöljáróságának. Hozzánk intézett kérdésére a 

következőket feleljük: A kisebb polgári ügyekben eljáró végrehajtók 
napi és fuvardijai a megyei közigazgatási bizottság 1085. kb. 1878. sz. 
a. s a m. kir. belügyminiszter 15.836/878. sz. a. intézvényével a 
következőkben állapíttattak meg : a) A kiküldött lakhelyét képező 
község belterületén vagy ahhoz egy kilométernyire eső kültei ük-ten 
teljesített végrehajtásért vagy bírói szemle foganatosításáért sem napi 
sem fuvardíj nem jár. b) A kiküldött lakhelyét képező község bél­
iéi iiletétől egy kilométernél távolabb eső, vagy más községben telje­
sített végrehajtás alkalmával napidij félnapra 50 kr. egész napra I frt. 
c) Az előző pontban említett kiküldetés alkalmával kilométerenként 
13 krajcár.

Felelős szerkesztő :
Dr. BALOGHY ERNŐ.

köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó :

BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Cséb községben lemondás folytán megürese­

dett két közrendőri állásra ezennel pályázat hirdettetik.
Ezen állások mindegyike évi 408 korona fizetéssel 

kapcsolatos.
Pályázni óhajtók szabályszerűen felszerelt kérvé­

nyeiket alulirott elöljárókhoz benyújthatják.
B.-Ősében, 1902. évi január bó 18-án.

Ifj. Sigmoiid Gyula, Kleiner Miklós,
jegyző. bíró.

3ív£e .
Az „Első plávnai segélyszövetkezet“ 1902. évi 

február hó 6-án délelőtt 10 órakor tartja meg 
alapszabályszerű VII ik évi közgyűlését, amelyre a rész­
vényesek ez utón is tisztelettel meghivatnak. A köz­
gyűlés az egylet bérelt helyiségében fog megtartatni az 
alábbi tárgysorozattal.

Tárgysorozat:
1. Az ez alkalomra szükséges közgyűlési elnök s 

jegyző választása.
2. Két tagnak választása a jegyzőkönyv hitele­

sítésére.
3. Az igazgatóságnak évi jelentése.
4. Az évi számadás előterjesztése és az 1901. évi 

mérleg megállapítása.
5. A tiszta nyeremény felosztása s a tartalékalap­

nak 1901. évre fizetendő összeg feletti határozathozatal.
6. A 8. §. szerinti 8 évi ciklus kibocsájtása iránti 

jóváhagyás.
7. A felmentvény iránti határozathozatal.
8. Esetleges indítványok.
Plávna, 1902. évi január hó 20 án.

Szabadka Ferenc, Lángfelder Izrael,
főkönyvelő. igazgató.

111. szám. 
kig. 1902.

Pályázati hirdetmény.
Katymár községben megüresedett községi rendőr- 

vezetői és 2 közrendőri állásra pályázatot hirdetünk.
1. A községi rendőrvezetői állás javadalmazása 

utólagos havi részletekben felvehető 720 kor. évi fizetés.
2. A 2 községi rendőri állás javadalmazása egyen­

ként évi 600—600 korona, mely szintén havi utólagos 
részletekben vehető fel.

3. Az összes felszerelést a község szolgáltatja, ru­
házatát azonban a megválasztott sajátjából köteles 
fedezni.

Pályázni óhajtók a szervezési szabályrendelet 7., 
8. és 9. § aiban előirt követelményeknek megfelelőleg 
felszerelt kérvényeiket folyó hó 30-ig alulirt elöl­
járóságnál annál is inkább nyújtsák be, mert később 
érkezők figyelembe nem vétetnek.

Katymáron, 1902. évi január hó 15-én.
Jordán Béla, Berger János,

jegyző. 2—2 h. biró.



129. azám.
kig. 19027

Árverési hirdetmény.
0 Soóvé község elüljárósága részéről ezennel köz­

hírré tétetik, bogy a község tulajdonát képező vadászati 
;oe az egész község határára nézve, 1902. évi julins 
hó 1-től 1908. évi junius hó 30 ig terjedő időre, vagyis 
6 (hat) egymásután következő évre O-Soóvé község­
házánál 1902. évi február hó 2-án délután 3 
órakor megtartandó nyilvános árverés utján a leg­
többet Ígérőnek haszonbérbe fog adatni.

A közelebbi árverési feltételek a hivatalos délelőtti 
órákban a jegyzői irodában betekinthetők.

Kikiáltási ár évi 80 korona.
O Soóvén, 1902. évi január hő 20-án.

Sigmond Gtfntér, Sztepauov Lázár,
jegyző. biró.

~á „Z0BB0BI EXPORT-GŐZMALOM“
t. c. részvényesei tisztelettel meghivatnak a folyó évi 
február hó 2-án vasárnap délelőtt 10 óra­
kor a vállalat irodahelyiségében tartandó

Vili ik rendes évi közgyűlésre.
Napirend:

1. Két részvényes megválasztása a közgyűlési 
jegyzőkönyv hitelesítésére.

2. Az igazgatóság évi jelentése, feliigyelőbizottság 
jelentése, az 1901. évi mérleg jóváhagyása, a nyereség 
hovaforditása s a felmentvény megadása.

3. A felügyelőbizottság kiegészítése.
4. Az igazgatóság kiegészitése.
1^“ Azon t. c. részvényesek, kik ezen közgyű­

lésen résztvenni kívánnak, az alapszabályok 12. § a 
értelmében*) tartoznak részvényeiket a szelvényivekkel 
együtt legkésőbb bezárólag folyó évi január hó 
29-éig a társaság pénztáránál letéti elismervény elle­
nében, mely egyúttal belépti jegyül szolgál, letétbe he­
lyezni. Ugyanott az igazgatóság és felügyelőbizottság 
évi jelentése a mérleggel együtt a t. c. részvényesek 
rendelkezésére áll.

Zombor, 1902 évi január hó 18-án.
Az igazgatóság.

________ *

*) Az alapszabályok 12 §a: „Minden részvény a 
tulajdonosnak a részvénytársaság közgyűlésén szavazati 
jogot biztosit azon esetben, ha a részvény a szavazati 
joggal élni kívánó tulajdonos nevére a társaság részvény­
könyvébe legalább 2 hónappal előbb bejegyeztetett és 
a meghirdetett közgyűlést megelőző 5 nappal a részvény­
társaság pénztáránál letéteményeztetett. — 25-nél több 
szavazatot azonban egy részvényes sem gyakorolhat, 
sem személyesen, sem mint meghatalmazott, sem mint 
meghatalmazó.“

20. szám. 
kig. 1901.

Árlejtési hirdetmény.
Bács Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottsá­

gának 1438/közgy. 1901. sz. alatt kelt határozatával a 
bács-madarasi községi kiededóvoda építése jóváhagyat 
váu, minek folytán az építésnek nyilvános szóbeli ár­
lejtés utjáui biztosítására Bács-Madaras községházánál 
1902 évi február hó 17-ik napjan délelőtti 
10 érakor árlejtés fog megtartatni.

A kisdedóvoda felépítési költségei 17748 korona 
98 fillérrel vannak előirányozva.

Vállalkozni szándékozók az árlejtés megkezdése 
előtt az előirányzati összegnek megfelelőleg 10% nyi 
bánatpénzt készpénzben vagy elfogadható értékpapírok­
ban letenni tartoznak.

Vállalkozóval az árlejtés eredményéhez képest kö­
tendő szerződés a községre nézve csakis a nagyságos 
alispán ur jóváhagyása után lesz kötelező.

Vállalkozó köteles bánatpénzét az árlejtés meg 
történte után 8 nap alatt 2000 koronára kiegészíteni, 
mely összeg a vállalkozó kárára és veszélyére gyümöl- 
csöztetés végett a bajai takarékpénztárba fog elhe- 
lyeztetui.

Vállalkozó bánatpénze csak külön alispáui utal­
ványra fog kiadatni.

Vállalkozó tartozik az építendő községi óvodát 
1902. évi október hó 31 ig teljesen elkészíteni s azt az 
elöljáróság rendelkezésére bocsájtani.

Az építési tervek és költségvetések, valamint a 
jóváhagyott árlejtési feltételek a községi jegyzői irodá­
ban hivatalos órák alatt betekinthetők.

Kelt Bács-Madarason, 1902. évi január hó 18 án.
Vidákovits Balázs, Hartyányi Illés,

jegyző. 2—1 biró.

1997. szám.
kig. 1901.

Pályázat mérnöki munkálatra.
O-Sztapár község képviselőtestületének 2. közgy. 

ex 1902 számú határozata folytán a község határában 
lévő községi (közdűlő) közutak felmérése, kijelölése és 
azokról törzskönyv készitésére — és pedig az 1890. évi 
I. t. c. és 610. közgy. ex 1897. számú vármegyei sza­
bályrendelet szoros betartása mellett — ezennel pályázat 
hirdettetik.

Ennélfogva felkéretnek az okleveles mérnök urak, 
hogy a kérdéses szakmunkára vonatkozó ajánlataikat 
folyó évi február hó 15-ig e községi elöljáró­
sághoz benyújtani szíveskedjenek.

Megjegyeztetik, hogy a község szabad fuvarozáson 
kívül egyéb szükséges szolgálatokat, avagy anyagokat 
nem ad.

O-Sztapár, 1902. évi január hó 18 án.
Mlllts Szvetozár, Ivkov Nikola,

jegyző. 3—1 biró.

^egOaul-tTÓ- 4n délután 2 órakor

A közgyűlés tárgyai: ,, ..

folytán megürült állások titkos szavazás utján leendő betöltése.
3. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag választása. igazgatóság.
Jankovác, 1902. évi január hó 7-én.
Figyelmeztetés. 54. S. Minden részvényes, ki a közgyűlésen jogait gyakorolni óhajtja tartozik a köz­

gyűlést megelőzőleg 24 órával részvényeit s meghatalmazásait az intézeti 1 ^t *zvéu®f az igazgatóság
elismervényt kap, melyben egyszersmind szavazatának száma is kiteend . A felügyelőbizottság
által összeállított névjegyzéket — a letett részvényeket — valamint a meghatalmazásokat .gy
átvizsgálni tartozik sínnek megtörténtét a közgyűléshez intézendő jelentésében köteles megemlítem. g_2

Vagyon. Mérleg-számla 1901 december 3I-^n‘ Teher.

Pénztár....................
Értékpapír . . . .
Váltó....................
Kötelezvény 
Jelzálog kölcsön . 
Ingatlan . 
Postatakarékpénztár 
Intézeteknél

23103 
14396 

299062 
162914 
80020 

9034 
296 
644

589470

25

24

Részvény alaptőke....................
Tartalék „ ....................
Takarékbetét és tőkésített kamat
Heti betét...................................
Fel nem vett osztalék ....
Osztatlan maradt....................
Kamat átmeneti 1902. évre .
Adótarfalék..............................
Nyeremény...............................

100000
60633 —

377176 73
23041 79

30 —

687 83
5600 —

500 —

21800 89
589470 24

Jankovác, 1902. évi január hó 2-án.
ladzinyi János s. k„ Dr. Holländer Adolf s. k„ Lövy Sándor s. k„ Badzinyi Géza s. k„ Brachfeld Zsigmond s. k„ Zámbó Ignác s. k„

igazgató. igazgató. igazgató. pénztárnok. könyvvezető. titkár.

Ezen mérleg-számla az intézeti könyvekkel egyezőnek és helyesnek találtatott.
Jankovác, 1902. évi január hó 4-én.

Szűcs Lajos s k.„ Madzinyi Adorján s. k., Schöffer József s k.,
Ki-/ forr fnl ii rrx? i 7 fo.fi

6551 szám.
Um 190L

árverési hirdetmény.
Az apadni kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Vólits Mita mint kisk. 
Vólits Dfága és Dusán gyámja végrehajtatnak Kata 
nits MiUrád ó sztapári lakos végrehajtást szenvedett 
elleni 2400 korona tőke s járulékai kielégítése miatti 
ügyében az ó sztapári 1537. sz. betétben A. I. 1 sor, 
1456 hr. sz szántó a beltelekhen. 2 sor, 14o7. hr. sz. 
sző ő a heltelekben és 3 sor, 1458. hr. sz. 615 ö i. 
sz. ház udvarral a heltelekben 1066 korona kikiáltási 
árban Ó-Sr.tapáron a községházánál 1902. évi február 
hó 20-ik napján délelőtt 10 órakor birósági végrehajtási 
árverés alá fog bocsájtatni s a kikiáltási áron alul is 
el fog adatni

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10°/0 át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírok­
ban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a bíró­
ságnál előlegeseu elhelyezett bánatpénzről kiállított 
elismervényt átszolgáltatni

Vevő köteles a vételárt három egyenlő részletben 
és pedig az elsőt egy hó, a másodikat két ho, a har­
madikat három hó alatt, mindig az árverés napjától 
számított 5°/0 kamattal együtt a zombori m. kir. adó­
hivatal mint birósági letétpénztárnál befizetni s a vétel 
után járó kincstári illetéket viselni. A bánatpénz az 
utolsó részletbe fog hetudatni.

Apatin, 1901. évi december hó 5 én.

Az apatini kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Értesítés.
Van szerencséin a tisztelt kö­

zönség becses tudomására hozni, 
hogy a Gallé-íéle gyógytárt 1902. évi 
január hó elsején Bieliczky Károly 
gyógyszerész úrtól örök áron meg­
vettem.

Tisztelettel

Mihajlovics /István,
gyógyszerész.

Sürgöny ! Sürgöny! Sürgöny !
Győztek a burok!!

dacára annak, hogy teljesen ki voltak merülve.
IK£Iért ”?

Mert a

Búr Ital-tói,
mely a legjobb és legtisztább gyomorerősitő 

párlat, uj erőt kaptak.
1 liter 3 kor., 7* liter 1 kor. 60 fill.

Egyedüli raktár:

ifj. Heindlhofer Róbert
fűszer- és csemegekereskedésében

ZOMBORBAN. 25-13

C. V. 8044/1891. ex 1901.

Haszonbéri hirdetmény.
A gör. kel. szerb nemzeti egyházi kongresszusi 

választmány mint a karlovici gör. kel szerb nemz. egy­
házi alapok igazgatósága részéről ezennel közhírré té­
tetik, hogy a Kamendin nevű pusztával határos 4398 
73,/1600 kát. hold szántóföld, 2874/1600 hold kert, 71260/ltí0o 
hold ret. 12223tí/1600 hold legelő, 72l98/16J0 hold uadas 
és 81 574/1600 hold tö'dadó alá nem eső földből álló puszta 
Szireg a rajta levő gazdasági épületekkel együtt 
tizenkét (12) egymásután következő évre 
t. i. 1902. évi november bó 1-től 1914. évi október bő 
31-ig szóbeli árverés, illetőleg Írásbeli ajánlatok alapjau 
haszonbérbe fog adatni.

E célból folyó évi március hó 4/17-én 
délelőtti 10 órakor a pátriárkái rezidenciában 
Karlovicon előbb szóbeli versenyzés (árverés) fog meg­
tartatni, kikiáltási árnak évi 126,000 korona vétetvén, 
mire a folyó évi március bó 4/17 ig délelőtti 10 óráig 
beérkezendett Írásbeli ajánlatok (offertek) felbontása és 
tárgyalása fog következni.

Mind a szó , mind az Írásbeli ajánlatok jóváhagyása, 
illetőleg elfogadása a kongresszusi választmánytól függ, 
mely ezek iránt azonnal a tárgyalás befejezése után tog 
határozni.

A szó- vagy Írásbeli versenyzésben résztvenni szán­
dékozók tartoznak a szóbeli árverés megkezdése előtt, 
illetőleg jól bepecsételendő Írásbeli ajánlataik beadásakor 
pátriárka ur őnagyméltósága mint a kongresszusi vá­
lasztmány elnöke kezébe 13,000 koronát bánatpénzül 
letenni és írásbeli ajánlatot tevők ajánlataikban egy­
szersmind kijelenteni, hogy az árverési, illetőleg haszon­
bér! feltételeket ismerik és hogy azokat elfogadják. Az 
Írásbeli ajánlatok tárgyalásánál csak oly ajánlatok fog 
nak tekintetbe vétetni, melyek egy bizonyos meg­
határozott évi haszonbér összegre szólnak.

Azoknak, akiknek ajánlatai el nem fogadtatnak, a 
letett bánatpénz azonnal vissza fog adatni.

Az Írásbeli ajánlatok következőleg cimzendők : 
„Ajánlat Szireg nevű puszta haszonbórbe- 
adasáért Nagyméltósága Braukovics György gör. kel. 
szerb pátriárka urnák mint a kongresszusi választmány 
elnökének Karlovicon.“

Kelt Karlovicon, 1902. évi január hó 3/16. napján.
BRANKOVICS s. k.,

3—1 pátriárka.

169. szám. 
kig. 1902.

Hirdetmény.
Amelylyel Bezdán község elüljárósága meghirdeti 

azt, bogy a község mint erkölcsi testület tulajdonát ké­
pező 1372 kataszt. hold területű Nagyszigetnek szántó­
földekül ki nem adott részét, mintegy 700 kát. boldnyi 
területet, folyó hó 26-ik napján délután 4 
órakor a községháza tanácstermében nyilvános szóbeli 
és zárt írásbeli ajánlatos árverésen a folyó évi március 
hó 19 ik napjával kezdődő egy évre haszonbérbe adja.

Éppen igy, ugyanekkor és ugyanott haszonbérbe 
adja az elüljáróság a község belterülete körül elterülő, 
a mintegy 600 kát. boldnyi legelőtertiletet is, mely áll 
a felső delelőból, az alsó delelőbői, a sárkányos mel­
lékből, a kis erdő köze és dongó fok közéből.

A zárt Írásbeli ajánlatok az árverés megkezdéséig 
fogadtatnak csak el és pedig a megajánlott összegeknek 
megfelelő 10% bánatpénzzel ellátva.

A nagyszigeti védgát és melléke csak a vízjogi 
törvény rendelkezései szerint hasznosítható.

A vesszős és erdőterület úgy a védgáton kívül, 
mint azon belül és a fokok partjain erdősítés és vessző- 
szaporitás céljából a község használatában marad.

Kelt Bezdánbau, 1902. évi január hó 20-án.
Boscyák János, Szabó Gábor,

jegyző. 2—2 h. biró.
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Zseber. Bittemann Nieder és fia könyv- ée könyvedéjiból.


